

上海市纪委监委通报2起疫情防控不力典型问题 上海2人因防疫不力被问责

聚焦疫情防控

4月7日,上海市纪委监委通报2起疫情防控不力典型问题。

1.上海机场集团下属虹桥公司消防急救保障部原党委副书记、总经理李水飞在疫情防控中不担当、不作为问题。李水飞在3月24日紧急转送一名机场委外单位新冠肺炎核酸检测阳性员工过程中,消极推诿、缺乏担当,导致转运进程迟滞,造成不良影响,被撤销党内职务和行政职务。

2.黄浦区精神卫生中心党支部副书记、院长周宝国在疫情防控工作中管理不严、处置不力问题。周宝国在疫情防控工作中未正确履职,导致该中心浦东分中心多名病人、员工感染,造成不良影响,被免去党内职务和行政职务,接受进一步调查处理。

通报中称,当前,上海市疫情防控形势严峻复杂,正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键时期。各级党组织和党员干部要进一步统一思想、全力以赴,以更坚决的态度、更彻底的措施、更迅速的行动,把习近平总书记重要指示精神贯彻好,按照孙春兰副总理在上海调研疫情防控工作时提出的要求,全力投身这场严肃的抗疫斗争,增强刻不容缓的紧迫感,强化雷厉风行的执行力,提升坚决落实的责任心,坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。



▲4月7日,工人在国家会展中心(上海)内作业。
新华社发



◀4月6日,在上海临港方舱医院,来自复旦大学附属华山医院的医护人员为新转运过来的感染者安排床位。
新华社发

病情变化并及时对症处理,辅以中药治疗。对老年患者、有基础疾病(糖尿病、高血压、肿瘤等)的患者,密切监测,提前预警,在治疗原发病基础上,给予调整机体免疫、抑制炎症反应、改善脏器功能等综合治疗措施,阻止疾病的重症化趋势。

方舱医院主要收治无症状感染者和轻症患者,隔离观察和随访他们的病情是否发生变化,积极开展中医药干预,调整提高身体机能,并在必要时及时转送定点医院。

此外,根据国务院联防联控机制统一部署,江苏省、浙江省各紧急为上海市提供隔离房源3万间,总量为6万间,用于上海市密接人员隔离使用。

据介绍,包括老年人、未成年人、孕产妇等8类不适宜跨省转运集中隔离的特殊对象,不在跨省转运名单之内,上海市将在本地妥善落实集中隔离场所。

保障供应

全力以赴做好生活物资供应 保障特殊人群需求

目前,上海正在多措并举、全力以赴做好生活物资供应工作,在化解共性问题堵点的同时,保障老人、母婴等特殊人群的生活物资需求。

上海市副市长、市疫情防控领导小组生活物资保障专班负责人陈通在4月7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上表示,上海坚持疫情防控和物资保障同部署、同落实,针对市民反映的各类问题,都是连夜召开会议、想方设法推动解决,上海正在全力以赴做好2500万人民的生活物资供应工作。

陈通说,在各保供机构共同努力下,目前上海市米面粮油肉的储存储备比较充足。同时,上海也已经锁定备足市外蔬菜、猪肉等货源,随时可以调运到上海。因为疫情防控,在商超、菜场还无法正常营业的背景下,电商平台末端配送能力也明显下降,导致“最后一公里”“最后一百米”矛盾突出。

陈通介绍,上海将努力解决采配效率不高的问题。坚持以“集采集配、平价套餐”作为保供的主要方式,对接超市卖场、电商平台、团餐配送等各类保供企业,积极组织货源,扩大备货规模,推出保供套餐,最大限度地覆盖市民的基本需求。以“居民下单、商超配单、志愿者送单”的形式,通过居委会、社区物业、业委会,汇总居民订货需求,全力保障市民生活需要。

综合上海市纪委监委网站、新华社、央视、上海市卫健委网站

专家分析

上海无症状感染者为何持续高位?

据上海市卫健委4月7日通报,4月6日0至24时,上海市新增本土新冠肺炎确诊病例322例和无症状感染者19660例,其中15例确诊病例为此前无症状感染者转归,12例确诊病例和19027例无症状感染者在隔离管控中发现,其余在相关风险人群排查中发现。

当前,上海疫情防控正处在关键期。针对当前上海无症状感染者持续高位的原因,专家认为上海市民不用恐慌。

上海交通大学附属瑞金医院党委书记瞿介明表示:“我们广大的市民不用恐慌,这是比较符合传染病主动发现的平台期短期内病例数明显增长的现象。”

上海市从6日开始又开展了新一轮的核酸检测或抗原检测,那么,这轮筛查对目前的疫情工作有怎样的意义呢?瞿介明说:“3月28日起,浦东、浦南及毗邻

地区近千万人新一轮核酸筛查工作迅速展开。4月1日3时起,上海黄浦江以西地区进入全面封控,开始核酸筛查,涉及人口约1600万人。我们本着应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治这样的原则,把传播源、传染源能够第一时间非常有效地阻断,这在疫情防控当中是极其关键也是极其有效的。”

为及时发现隐匿感染者,上海本轮检测采取的是核酸检测、抗原检测两种,这样的分层分类筛查是如何进行的呢?

对此,瞿介明表示:“在之前开展的核酸检测当中,如果小区、楼宇里面有阳性的感染者,我们会第一时间把他应收尽收,第一时间把传播源转移。之后还要进行新一轮的筛查,把可能还存在的隐性感染者第一时间筛查出来。五天内某个区域或某个小区没有发现阳性感染者,那么再用抗原检测。如果抗原检测出现阳性,我们马上做单管的核酸检测确认。用这样一个方法,可最大程度、最有效地把隐性感染者筛查出来。”

应收尽收

继续改建增设方舱医院 分级分类收治阳性感染者

记者从4月7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,7日上海将继续在全市范围内继续开展核酸检测或抗原检测。同时,继续改建建设方舱医院,按照国家诊疗方案,对阳性感染者进行分级分类收治。

本次疫情以来,上海已陆续启用一批定点医院和方舱医院。目前,还在继续将一些大型公共设施改建为方舱医院,如国家会展中心改建后可以提供4万余张床位,努力实现感染者应收尽收。

目前,上海正按照国家诊疗方案,对阳性感染者进行分级分类收治。定点医院优先救治普通型及以上确诊患者,以及部分轻症患者和无症状感染者,包括孕妇、儿童、老年人等需要重点照顾的群体,或伴有慢性疾病。针对轻症和普通型患者,以支持对症治疗为主,密切观察

各地防控动态

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例 不排除出现续发病例可能

新华社北京4月7日电 记者7日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月6日16时至7日16时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,其中确诊病例5例、无症状感染者2例。

北京市疾控中心副主任庞星火介绍,自4月3日以来,北京累计报告25例新冠肺炎病毒感染者,涉及4条独立传播链条,其中3条为外省返京关联及京外确诊病例关联,目前尚无续发病例;另1条为小金阁服装店关联,涉及22例感染者,流调调

示,感染者自述最早于4月1日发病,6天内引发了至少三代病例,病毒传播速度快、传染性强;新增感染者均来自管控人员,传播链清楚,从现有情况看,传播链条有所延长,不排除出现续发病例的可能。

据介绍,相关部门4月6日在两批境外来京服装货物中检出新冠病毒核酸阳性。对上述感染者及阳性货物已开展流行病学调查和密切接触者追踪,对涉及的风险点位进行排查,对各类风险人员实施分类管控。

吉林省本轮疫情累计出院确诊病例17859例

吉林省卫健委4月7日发布的最新数据显示,截至4月6日24时,吉林省本轮疫情累计出院确诊病例17859例,解除隔离医学观察无症状感染者6937例。

据介绍,截至目前,来自部队和12个省区市的3157名医护人员,省内17000余名医护人员,日夜坚守在全省各定点医院及方舱

医院工作岗位上,全力保障感染者医疗救治。

同时,吉林省组建了省级医疗救治专家组,建立了会诊制度,由国家、省、市三级中西医专家,组成专家团队对危重型、重型确诊病例及有基础疾病的患者深入隔离病房进行联合会诊,做到“一人一策、精准救治”。

据新华社